
 

 

Ata da 35ª Reunião do CMCTINF 

  
Data: 27 de novembro de 2024 

Local: ACIANF (reunião híbrida) 

 
Presentes: Marcelo Verly (Presidente), Bernardo Botelho, Felipe Saturnino, Loyola Bechara, 

Marcus Randazzo, Renato Linhares, Rodrigo Sena, Sérgio Tadeu e Tatiane Evangelista 

(presencialmente), bem como Dolores Affonso (remotamente). Também estiveram presentes os 

convidados Anne Marjie (ACIANF), João Toledo e Thayan Carestiato (SMCTIEPS), além de diversos 

representantes de empresas e organizações homenageadas pelo Prêmio Inova Nova Friburgo 

2024. 

 
Pauta: 

 

1. Abertura - O presidente Marcelo Verly deu início à reunião com a verificação de quórum, 

registrando a importância da participação coletiva para fortalecer as ações do Conselho. 

 

2. Entrega de Certificados do Prêmio Inova Nova Friburgo 2024 - Foram entregues certificados 

aos indicados que não compareceram à cerimônia realizada no dia 06 de novembro, com 

destaque para ações inovadoras das empresas Möma Biocosméticos, Ferragens Haga e Hospital 

Serrano, da Secretaria Municipal de Mobilidade e Ordem Urbana, bem como do Conselho 

Municipal de Educação de Nova Friburgo. Também receberam certificados representante do 

diretor da Haga José Luiz Abicalil e o coordenador da Central de Monitoramento e Operações 

Nova Friburgo Cidade Inteligente, Maurício Marques. A entrega reforçou o reconhecimento de 

iniciativas ligadas à sustentabilidade e ao desenvolvimento local. 

 

3. Apresentação do Projeto "ACIANF Presente" - O projeto foi apresentado como estratégia de 

aproximação entre a Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Nova Friburgo e a coletividade 

friburguense. Foram expostos objetivos de visibilidade e ampliação de impacto local e regional, 

com menção ao fortalecimento do associativismo e à criação de novas parcerias. 

 

4. Análise da 2ª edição do Prêmio Inova Nova Friburgo e planejamento da 3ª edição - Realizou-se 

uma avaliação da última edição do Prêmio, considerada muito positiva pelos presentes, com 

necessidade de pequenos ajustes, e definiu-se a criação de um Grupo de Trabalho com os 

conselheiros Dolores Affonso, Filipe Saturnino e Rafael Escalfoni, além do voluntário Victor 

Schote, para estruturar a minuta da próxima edição, com propostas de maior engajamento das 

partes interessadas, por meio de consulta pública para recebimento de inscrições e votação on-

line, além da inclusão de categorias como mulheres inovadores e inovação social, entre outras. 
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5. Diálogo sobre a Metodologia ELI (Ecossistema Local de Inovação) - Foi detalhado o impacto da 

implementação da metodologia ELI do SEBRAE-RJ, destacando a integração entre empresas, 

academia e governo para fomentar a inovação no município, cujo trabalho já foi iniciado pelas 

consultoras Magda Lisboa e Wania Monnerat, com previsão de worshops com atores locais nos 

dias 04 e 11 de dezembro, no SEBRAE, para os quais estão todos convidados. 

 

6. Reforma Administrativa e Status do Edital de Fomento - Debateu-se a proposta de reforma 

administrativa da Prefeitura e seu impacto no setor de inovação, em especial pela mudança do 

perfil da atual Secretaria responsável pelo setor. O status do edital de fomento foi atualizado, 

com destaque para o alinhamento das prioridades com os objetivos estratégicos do Conselho e a 

expectativa de que seja viabilizado nos próximos meses. 

 

7. Ajustes ao PPA, LDO e LOA – Ainda não há previsão de implementação do Fundo Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação a partir da realização de ajustes nas peças orçamentárias, além do 

fato de estar sendo proposta mudança no perfil da Secretaria que seria responsável pela 

operacionalização do Fundo.  

 

8. Planejamento do World Creativity Day 2025 - Foi iniciada a organização do evento, com o 

presidente Marcelo solicitando aos conselheiros sugestões de palestras, oficinas e parcerias 

estratégicas para consolidar Nova Friburgo como polo de criatividade e inovação.  

 

9. Assuntos Gerais - Foram levantadas questões sobre acessibilidade e inclusão no âmbito da 

inovação, propondo-se ações específicas para atender a pessoas com deficiência e doenças raras. 

Também foi debatida a necessidade de fortalecimento da rede de colaboração entre conselheiros 

e instituições locais. 

 

Encerramento - O presidente agradeceu a presença de todos e reforçou a importância de 

engajamento para o sucesso das iniciativas em curso. A 36ª reunião ordinária do CMCTINF, última 

de 2024, foi agendada para 13 de dezembro, às 16:00, no SEBRAE, seguida de confraternização 

às 18:00 na Serra Carioca.  

 

Call to Actions: 

 João Toledo continuará mantendo o CMCTINF informado quanto ao andamento das ações 

sob sua responsabilidade na SMCTIEPS; 

 Marcelo Verly monitorará o trabalho do GT responsável pela avaliação da edição 2024 e 

planejamento da edição 2025 do Prêmio Inova Nova Friburgo. 

 

Encerramento: Sem a inclusão de temas para assuntos gerais, o presidente da reunião agradeceu 

a presença de todos e a cessão do espaço da ACIANF, encerrando a reunião com a expectativa de 

continuidade dos trabalhos e a importância da colaboração de todos os conselheiros. A ata foi 

elaborada pelo próprio presidente e será assinada pelos presentes à reunião. Nova Friburgo, RJ, 

27 de novembro de 2024. 
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